



Vážený pan

**Ing. Miloš Zadrobílek**

vedoucí krajského živnostenského úřadu

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245

500 03 Hradec Králové

ID: gcgbp3q

Váš dopis zn.: KUKHK-40636/SKZ/2022

Ze dne: 25. listopadu 2022

Praha dne 14. prosince 2022

Č. j.: MZDR 36611/2022-2/OZP



MZDRX01MLNVE

Vážený pane inženýre,

k Vaší žádosti o stanovisko Ministerstva zdravotnictví ve věci užívání a provozu přístroje Plasma pen uvádím následující.

Obecně je možné uvést, že označení plasma pero se používá pro přístroj, který za pomoci elektrického oblouku popálí povrch kůže. Na základě popálení kůže mnohdy označovaného jako „sublimace,“ je spuštěna řada regeneračních postupů, při nichž dochází k tvorbě kolagenu a elastinu. Rizikem při aplikaci plasma pera na ošetření kůže je vždy nebezpečí zásahu do pojivové tkáně ošetřované osoby. V minulosti se tyto typy přístrojů využívaly při poskytování služeb estetické medicíny, ošetření však bylo spojeno s mnohými komplikacemi, jako byly popáleniny, tvorba jizev či infekce popálené tkáně. Nezanedbatelnými se jevíly i problémy s pigmentací kůže ve formě tmavých či světlých skvrn, otoky a zvýšená citlivost kůže na ultrafialové záření. S ohledem na uvedené komplikace byla v oblasti estetické medicíny plazma pera nahrazena sofistikovanými radioablativními přístroji nebo lasery. Ošetření těmito typy přístrojů je jednoznačně poskytováním zdravotních péče dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách



a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů.

V praxi se metoda aplikace plazmového pera pohybuje na velmi tenké hraně mezi kosmetickými službami provozovanými v rámci zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a výkony estetické medicíny, případně dermatologie, které jsou poskytované dle zákona o zdravotních službách. Prokázaná zdravotní rizika vyplývající z tohoto typu ošetření jsou nepředvídatelná, existuje zde nebezpečí poškození kůže nebo naopak výsledkem může být nulový efekt ošetření. Vždy se jedná o individuální míru kožní impedance klienta a v podmínkách činností v rámci živnostenského zákona nelze tato rizika správně vyhodnotit, ani řešit následky případného zdravotního poškození klientů.

Ministerstvo zdravotnictví s ohledem na uvedené skutečnosti je toho názoru, že používání plazmových per se pojí s řadou zdravotních rizik a komplikací, aplikace tohoto druhu péče patří do oblasti estetické medicíny či dermatologie dle zákona o zdravotních službách a ošetření těmito typy přístrojů by mělo probíhat pouze ve zdravotnických zařízeních s patřičným personálním, věcným a technickým zabezpečením.

Závěrem upozorňuji, že konečné posouzení a rozhodnutí o používání přístrojů je v kompetenci místně příslušné krajské hygienické stanice na základě schválení provozního řádu provozovny.

S pozdravem

**Ing. Mgr. Venuše Škampová**  
ředitelka odboru zdravotní péče